

# 中秋假期游爆火 甘肃入境游订单大涨244%

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰)中秋节临近,旅游市场再次迎来小高峰。携程发布的2024年中秋假期旅游预测显示,今年中秋旅游市场流行拼假游,入境游订单更是涨幅跑赢暑期。甘肃入境游订单同比增长244%,兰州入境游订单同比增长167%。

## 1 中秋新亮点,入境游涨幅跑赢暑期

旅游市场在中秋假期前后呈现出明显的小高峰,原因是一部分游客选择提前或延后错峰出行,通过拼假享受更加舒适、个性化和高性价比的旅程。也有一部分游客选择“拼个大的”,通过请9月18至20日三天假,获得一个比国庆法定假日更长的8天假

期,还能趁国庆高峰之前畅快游玩。从目前来看,这三天国内多个热门目的地的酒店单价相较假期三天有较明显降幅,其中,苏州、海口、秦皇岛等地降幅均达到约20%,适宜捡漏。这种拼假旅游的方式,不仅节省了旅游成本,还避免了法定假期期间的人

潮拥挤,让旅行变得更加轻松愉快。值得一提的是,中秋入境游热度依然不减。携程预测显示:中秋甘肃入境游订单同比增长244%,中秋兰州入境游订单同比增长167%。入境酒店的搜索热度较去年中秋同期增长近20%,显示出国际旅游市场的持续复苏。

## 2 兰州主要客源地为北上广深杭

携程数据显示,截至目前,中秋假期周边游订单占比近半,较上一个小长假端午假期更高。上海、北京、杭州、成都、苏州、广州、深圳、南京、重庆和青岛是中秋假期热门国内目的地。

携程预测显示:中秋甘肃居民出行热门目的地为西安、北京、上海、重

庆、成都,中秋假期甘肃热门景区为鸣沙山月牙泉、莫高窟、张掖七彩丹霞、嘉峪关关城、扎尕那、又见敦煌、水墨丹霞景区、平山湖大峡谷、甘肃省博物馆、麦积山石窟。

中秋假期,兰州主要客源地为上海、北京、深圳、广州、杭州;兰州居民出行热门目的地为西安、北京、上海、重庆、金昌。

兰州热门景区为甘肃省博物馆、兰州水墨丹霞、兰州黄河游轮、兰州极地海洋世界、兰州野生动物园、兰州海洋公园、黄河楼、兴隆山自然保护区、西部恐龙水乐园、兰州黄河羊皮筏子。

还有一个显著特征是游客在路上花的时间更少。目前预订中秋高铁出行的订单中,出游半径约为361公里,较去年中秋国庆假期前三日减少近30%。深圳-广州、上海-杭州、成都-黄龙、上海-苏州、北京-青岛等是高铁游热门路线。

携程数智酒店的预测显示,境内游多集中在周边短途游,酒店订单比例预计将达到50%以上;假期期间,仅住一天的酒店订单比例预计将超过80%。

此外,携程度假农庄的亲子订单占比就达到40%以上。

## 中秋月饼怎么选? 兰州市市场监管局发布消费提示

中秋佳节临近,月饼消费进入高峰期。近日,兰州市市场监督管理局发布中秋节月饼消费提示,提醒广大消费者认真选购,理性消费,合理储存。

### 选购月饼应做到“三看”

消费者选购月饼时,应做到“看场所”“看标签”“看外观”。选择资质齐全、经营场所整洁的大型超市、糕点专卖店等正规食品经营单位购买。选购时仔细查看包装标识标签是否规范、清晰完整,是否在有效期内,谨防购买或食用标签信息不全、内容不清晰,掩盖、补印或篡改标识的月饼。购买散装月饼时,要注意查看盛放容器是否清洁,不要购买颜色或味道异常、超过保质期或无保质期、来源不明的月饼。对现场制售的月饼,要注意查看加工销售场所是否具备合法生产经营资质、制售人员是否取得有效健康证明,是否采取相关卫生防范措施,如佩戴口罩、注意个人卫生等。

### 理性购买打折、促销月饼

购买月饼时根据自身实际需求,理性购买打折、促销月饼,不迷信“保健”“无糖”“低脂”月饼,对于包装过度奢华,花样翻新、另类的高价月饼要慎重选择,不盲目攀比跟风。

月饼购买后按照包装说明上的贮藏方式进行保存并及时食用,在食用前注意观察外包装是否完好,有无异味、霉变等现象。糖尿病、过敏体质和肠胃功能弱的消费者,更应该合理掌握食用量,食用前要认真查看包装上的营养标签,科学食用。购买月饼时应保留好相关原始票据和有关凭证,一旦发生消费纠纷时可作为维权依据,也可拨打12315或12345进行投诉,切实维护自身的合法权益。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

